

మన రైతన్నపై దశదిశలా దాడి

తెలంగాణ అన్నిదాతలపై కత్తిగట్టిన కాంగ్రెస్

1. మూడు గంటల కరెంటు

తెలంగాణలో ఎక్కడో ఉన్నా కుటుంబం వ్యవసాయానికి గంటసేపు కరెంటు ఇస్తే ఒక ఎకరం పొలం తరఫున రైతులకు మూడుపావు గంటల కరెంటు సరిపోతుంది. 24 గంటల కరెంటు అవసరం లేదు. - నేపథ్య రిపోర్ట్ (11.07.2023)

2. 10 హెచ్ఎంఎల్ పాటర్లు

బావులు, బోర్లకు 10 హెచ్ఎంఎల్ పాటర్లు బిగించుకోవడం మూడు గంటల్లో పొలం పారుతుంది. కాబట్టి, పొలం తడిపించుకు రైతులు 10 హెచ్ఎంఎల్ పాటర్లు బిగించుకోవాలి. - నేపథ్య రిపోర్ట్ (14.11.2023)

3. ధరణి రద్దు

ధరణిపై పిర్యాదులు వస్తున్నాయి. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రాగానే ధరణిని రద్దుచేస్తాం. దాన్ని బంగాళాఖాతంలో పడేస్తాం. - భట్టి విక్రమారాజు (26.05.2023)

4. రెవెన్యూ లివర్స్

కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే ధరణి స్థానంలో భూమాత తిప్పాం. ఇప్పుడు దున్ను ధరణి ఒక స్టాప్ చేసి, ఇందులో పట్టాదార్ కాలం ఒక్కోటి ఉన్నది. దాన్ని మొత్తం తీసిస్తాం. భూమాత పోర్టల్లో ఉన్న కాలమ్స్ రెవెన్యూ లివర్స్ లో ఉన్న కాలమ్స్ అన్నీ మళ్లీ చేర్చేస్తాం. - భట్టి విక్రమారాజు (17.11.2023)



7. కాలుదారు చట్టం

2011లో కాంగ్రెస్ పార్టీ కాలాదారు చట్టం తీసుకొచ్చింది. దాని ప్రకారం.. రైతు భరోసా కోసం కాలుదారు ఏర్పాటు చేయాలి. కాబట్టి, కాలుదారు ఏర్పాటు చేయాలి. - నేపథ్య రిపోర్ట్ (25.11.2023)

8. గ్రామసభల్లో కాలు ఒప్పందాలు!

రైతు భరోసా లబ్ధిదారుల కోసం గ్రామాల్లో ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ జరుపుతాం. కాలు దారులకు ఏ భూమి కాలం తీసుకోవాలి? వారి కాలం ఒప్పందం ఏర్పాటు చేయాలి. గ్రామ సభల్లో కాలు ఒప్పందాలు ఆమోదించిన తర్వాత రైతు భరోసా ముందుకు వెళ్తాం. - నేపథ్య రిపోర్ట్ (25.11.2023)

9. రైతు భరోసా ఒక్కరికే!

రైతు భరోసా సాయం రైతు (భూ యజమాని)కు వస్తే కాలు రైతుకు రాదు. కాలు రైతుకు వస్తే రైతుకు రాదు. యజమాని, కాలుదారుల్లో వకటో ఒక్కరికే రైతు భరోసా ఇస్తాం. - నేపథ్య రిపోర్ట్ (25.11.2023)

10. మన కరెంటు కట్టాటకం!

హైదరాబాద్ లోని పార్లమెంట్ కమిషన్ కట్టాటకం తరఫునకు చేయమంటూ ప్రయత్నించినట్లుగానే, గాంధీ విద్యుత్తును తరఫునకు చేయమంటూ కాంగ్రెస్ కుట్రలు చేస్తున్నది. కాంగ్రెస్ పాలిట రాష్ట్రాల్లో ఇలాంటి ఒప్పందాలే జరిగాయి. - రాజకీయ విశ్లేషకులు (26.11.2023)

5. రైతుబంధు దుబారా!

రైతులకు రైతుబంధు ఇవ్వడం దుబారా ఖర్చు. తెలంగాణ ప్రజల అమూల్యమైన సొమ్మును, పన్నుల ద్వారా కట్టే పైసలను కేసీఆర్ రైతులకు రైతు బంధు రూపంలో ఇస్తూ దుబారా చేస్తున్నారు. - ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి (26.10.2023)

6. రైతుబంధుకు మోకాలడ్డు!

రైతుబంధు డబ్బులు జమ కాబోతున్నాయని ఆలేరు ఎన్నికల ప్రచారంలో బీఆర్ఎస్ మంత్రి హరిశ్చంద్రా చెప్పారు. ఇది ఎన్నికల నియమావళిని ఉల్లంఘించడమే. దీనిపై ఈసీ చర్య తీసుకోవాలి. (ఈసీకి లేఖలో..) - నిరంజన్ (26.11.2023)

తెలంగాణ రైతన్నపై కాంగ్రెస్ కత్తిగట్టినా? ఇప్పుడిప్పుడే తెలిపిన పడుతున్న వ్యవసాయంతో ముఖం తెల్లగైన అన్నదాతను మళ్లీ ఆగం పట్టించాలనుకుంటున్నారా? కేసీఆర్ ను ఎదుర్కోనే క్రమంలో రాష్ట్ర రైతాంగంపై వగ పంపకున్నారా? కొద్దిరోజులుగా తెలంగాణ ఎన్నికల ప్రచారంలో కాంగ్రెస్ ముఖ్య నాయకులు చేస్తున్న వ్యాఖ్యలు దీనినే బలపరుస్తున్నాయి. రైతుల్ని లక్ష్యంగా చేసుకుని కాంగ్రెస్ చేస్తున్న వయస్ దాదులు.. సాగునీ కాదు, రాష్ట్ర భవిష్యత్తు దెబ్బతీసేలా ఉన్నాయని విశ్లేషకులు అభిప్రాయపడుతున్నారు. ఒకటికాదు, రెండు కాదు.. 24 గంటల ఉచిత విద్యుత్తు మొదలుకొని రైతుబంధు వరకు అన్నింటినీ కాంగ్రెస్ ముఖ్యనాయకులు పూర్వోక్తంగా విషం విమృశించుకుంటున్నారని, రెండువారాలు వారు చేస్తున్న వ్యాఖ్యలు దీనినే ప్రపంచంపెట్టుతున్నాయి. - సైబరాబాద్, బ్యూరో

కాంగ్రెస్ కాటుకు 8,198 మంది బలి

- లద్దరాజు విద్యుత్తుతో రోజుకు ముగ్గురు చొప్పున మృతి
- నాటి కాంగ్రెస్ పాలకుల అసమర్థ నిర్ణయాలు
- రైతు కుటుంబాలు ఆగమాగం
- చీకటిలో యమపాశాలుగా తీగలు
- నేడు నిరంతర కరెంటుతో నిశ్చింత
- పగటిపూట పాలానికి నీళ్లు పెడుతున్న రైతులు

6. 'మహాబలి నగర్ జిల్లాలో కరెంటు షాక్ కారణంగా రెండేండ్లలోనే 268 మంది రైతులు మృత్యువాత పడ్డారు. 108 మంది తీవ్ర గాయాలతో అంగ చైకల్యం పొందారు. రాత్రిపూట కరెంటు సరఫరా చేయడమే ఇందుకు ప్రధాన కారణం.

విద్యుత్తు సిబ్బంది అందుబాటులో లేకపోవడంతో రైతులకు విద్యుత్తు లైన్లు, ట్రాన్స్మిషన్ లైన్లు లభించే వరకు వారు పొలం వారీ పాత్రాణాల మీదికి తెచ్చుకున్నారు.. ఆగస్టు 2009లో విడుదలైన ఒక నివేదిక సారాంశం ఇది. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో వ్యవసాయానికి లద్దరాజు విద్యుత్తు సరఫరా వల్ల కలిగిన నష్టానికి ఇది ఒక ఉదాహరణ మాత్రమే.



రైతు సంఘాలు చేస్తున్న లెక్కల ప్రకారం..

సంవత్సరం	కరెంటు షాక్తో మరణించిన రైతులు
2004-05	756
2005-06	854
2006-07	692
2007-08	924
2008-09	1,207
2009-10	1,210
2010-11	1,176
2011-12	832
2012-13	547
మొత్తం	8,198

హైదరాబాద్, నవంబర్ 27 (నమస్తే తెలంగాణ): ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ వ్యవసాయానికి ఉచిత విద్యుత్తు హామీతో గడ్డెని క్లింది. 9 గంటలపాటు నిరంతరంగా ఉచిత విద్యుత్తు ఇవ్వమని 2004లో ప్రచారం చేసింది. మొదటి సంవత్సరం అంటూ హామీపడి చేసింది. కానీ, రైతులకు ఇదారు గంటలకు మించి విద్యుత్తు ఇవ్వలేదు. పగటిపూట రెండు మూడు గంటలు మాత్రమే ఇచ్చి అద్దరాజు మరో రెండు మూడు గంటలు ఇచ్చింది. కొన్ని చోట్ల రాత్రివేళ మాత్రమే వచ్చింది. దీంతో రైతులు రాత్రిపూట పొలం వద్దకు వెళ్లి కరెంటు సూచించారు. కాంగ్రెస్ గతంలో అది చీకటిలో స్వార్థం, కరెంటు వైపు, తెగపడిన కరెంటు తీగలు కనిపించక విద్యుత్తు షాక్తో

అక్కడికక్కడే మరణించారు. రాత్రిపూట పొలం వద్దకు వెళ్లి కరెంటు సూచించారు. కాంగ్రెస్ గతంలో అది చీకటిలో స్వార్థం, కరెంటు వైపు, తెగపడిన కరెంటు తీగలు కనిపించక విద్యుత్తు షాక్తో అక్కడికక్కడే మరణించారు. రాత్రిపూట పొలం వద్దకు వెళ్లి కరెంటు సూచించారు. కాంగ్రెస్ గతంలో అది చీకటిలో స్వార్థం, కరెంటు వైపు, తెగపడిన కరెంటు తీగలు కనిపించక విద్యుత్తు షాక్తో

అసమర్థ విధానాలే రైతులకు శాపం కాంగ్రెస్ హయాంలో విద్యుత్తు ఉత్పత్తికి సరిపడా వనరులు ఉన్నా ఉత్పత్తి పెరిచి, రైతులకు పగటి పూట కరెంటు ఇచ్చే ప్రయత్నం చేయలేదు. సరఫరా సామర్థ్యం పెరిచి కరెంటు షాక్ మరణాలను నివారించవచ్చును

అలోచన కూడా రాకపోవడం వారి అసమర్థతకు నిదర్శనం. తెలంగాణ ఏర్పడినాటికి గరిష్ట విద్యుత్తు డిమాండ్ 5,861 మెగావాట్లు మాత్రమే. అప్పటికే ఉన్న స్థాపిత విద్యుత్తు సామర్థ్యం 7,778 మెగావాట్లు. డిమాండ్ కన్నా ఉత్పత్తి సామర్థ్యమే ఎక్కువ. కానీ, రాష్ట్రంలో విద్యుత్తు డిమాండ్ కు, సరఫరాకు మధ్య 20 శాతానికిపైగా లోటు ఉన్నదని ప్రభుత్వం చెప్పింది. సరఫరా వ్యవస్థను మెరుగుపరుచుకోని ఉచిత కు దుస్థితి తప్పేదని, వేలాది రైతులు మరణించేవారు కాదని విద్యుత్తురంగ నిపుణులు చెప్పన్నారు. మరోవైపు విద్యుత్తు శాఖలో తగినంత సిబ్బంది ఉండేవారు కాదు. వైద్యు తెగిపోయినా, ట్రాన్స్మిషన్ లైన్లు కాలిపోయినా రైతుల మరణాలులు చేయించుకోవాలని దుస్థితి. మెకానిక్ లు లేక, చేతిలో డబ్బులు లేక రైతుల స్వయంగా రిపేర్లు చేసుకునేవారు. వైపుబ్బం లేని కారణంగా విద్యుత్తు షాక్తో మరణించేవారు. ఫలితంగా కుటుంబాలు అనాథలుగా మారేవి. విద్యార్థులు చదువు మానేసి, బాలకార్మికులుగా మారారు. అనేక కుటుంబాలు పొలాన్ని చదాపు పడేసి వలసలు వెళ్లి, కూలీలుగా మారారు. 24 గంటల కరెంటుతో నిశ్చింత తెలంగాణ వచ్చిన తర్వాత రైతులకు 24

3 గంటల కరెంటు.. ఎకరానికి బోరు!

బీఆర్ఎస్ తోనే ఇజ్జత్.. ఇమ్మత్.. భవిష్యత్తు

• పంగపత్ని శ్రీనివాస మాదిగ రామారావు, నవంబర్ 27: మాదిగల ఇజ్జత్.. భవిష్యత్తు బీఆర్ఎస్ తోనేనని టీఎన్ఎమ్ పార్టీని రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు వంగపత్ని శ్రీనివాస స్పష్టం చేశారు. సోమవారం ఉమ్మడిలో మాదిగల ఆత్మీయ సమ్మేళనం నిర్వహించారు. దీనికి బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి బండారి లక్ష్మారెడ్డితో కలిసి ఆయన హాజరై మాట్లాడారు. బీజేపీ మణిపూర్ లో ఆపనివని గూండాలతో ఎన్ని కోయ బిడ్డలను ఊపకోత కోసి విష యూనిటీని, మైనార్టీలు మరుమిల్లని సూచించారు. కాంగ్రెస్ గతంలో అది కారం చేజిక్కించుకోవడం కోసం హిందూ, ముస్లిం పేరుతో మతపరరణలు లేక అధికారం చేపట్టిన విషయాలను గుర్తించాలని పేర్కొన్నారు. మాదిగలు అందరూ సీఎం కేసీఆర్ కు మద్దతు తెలపాలని పిలుపునిచ్చారు.

5 ఎకరాలంటే ఐదు బోర్లు లేదంటే నాలుగు ఎకరాలు వదాపు పెట్టాలి అంటే 5 ఎకరాల్లో భూమి కాంగ్రెస్ ను నమ్మి తే కష్టాల సాగే నాటి లెక్కలన్నీ దాత బతుకుల్లో చిమ్మి చీకట్లో

హైదరాబాద్ సీటిబ్యూరో ప్రధాన ప్రతినిధి, నవంబర్ 27 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్రంలో గంట మొదలు 54 ఎకరాల వరకు భూమి ఉన్న రైతులు 84,99,323 మంది ఉన్నారు. వీరిలో అత్యధికంగా ఎకరం లోపు రైతులే. అర గంటల నుంచి ఎకరం వరకు ఉన్న రైతుల సంఖ్య 22,55,181 మంది. అంటే మొత్తం రైతుల్లో దాదాపు 35 శాతం అన్నమాట. ఇక ఇదెకరాల వరకు ఉన్న రైతుల సంఖ్య మొత్తం రైతుల్లో ఏకంగా 90 శాతం. దీని ప్రకారం రాష్ట్రంలో ఉన్నది అంతా చిన్న, సన్నకారు రైతులే. ఈ క్రమంలో

అనేది ప్రాణాధారం.. ఒకవైపు సాగునీటి ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం.. మరోవైపు మిషన్ కాకతీ యితో వేలాది చెరువుల పునరుద్ధరణ ఫలితంగా భూగర్భజలాలు గణనీయంగా పెరిగాయి. తెలంగాణ ఏర్పడిన తర్వాత రాష్ట్రంలో 8 గంటల కరెంటుతో ఎకరం పొందారు. అప్పుడు ఎకరానికి బోరు వేయాలి. ఐదెకరాలన్న రైతు ఐదు బోర్లు వేయాలి. లేకుంటే 4 ఎకరాల వదాపు పెట్టాకోవాలి. 5 ఎకరాల్లో భూమి ఉన్న 58.88 లక్షల మంది తిప్పలు పడాలి అంటే కాంగ్రెస్ ను నమ్మి తే మళ్లీ పాత కథే.. అందుకే 24 గంటలపాటు కరెంటుతో సాగు సంబంధంగానే ఉండాలా? 8 గంటల కరెంటుతో భూముల్ని వదాపు పెట్టాకోవాలా? అనేది రైతులే నిర్ణయించుకోవాలి.

భూగర్భజలాలు పెరుగుదల సరఫరా దాదాపు నిలిచిపోయింది. అందుకే బోర్లు, బావుల కింద నన్ను, బిన్నకారు రైతులు ఏటా రెండు పంటలను పుష్కలంగా పండిస్తున్నారు. దీంతో 85 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం పండించే తెలంగాణ కేవలం తొమ్మిదిన్నరేండ్లలో మూడున్నర కోట్ల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని పండించేసానికి ఎదిగింది. దేశం లోనే పంజాబ్ వంటి రాష్ట్రాన్ని కూడా వెనక్కి నెట్టి అన్నపూర్ణా నిలిచింది.

అయినందున రైతులందరూ ఒకేసారి మోటర్లు ఆన్ చేయడంతో ట్రాన్స్మిషన్ లైన్లు తోపాటు మోటర్లలోనూ సాంకేతిక సమస్యలు తలెత్తుతాయి. దీంతో ఒకరోజు ఆలస్యమైందంటే తడి ప్రక్రియ మళ్లీ మొదటి కొస్తుంది. ఇలా ఒక బోరుతో ఎకరం సాగు చేయడమే రైతుకు సహాయం చేయాలి. రెండు, ఆరు ఎకరాలన్న రైతులు ఒక బోరుతో సాగు చేయడమనేది సాధ్యం కాదు. రైతుకు చేకవైతే.. మిస్టర్లని ఆసు గుణంగా ఎకరానికి ఒక బోరు వేసుకోవాలి. తద్వారా రోజులో మూడు గంటలు ఉన్నప్పుడు ఒక్కో ఎకరానికి ఒక బోరు చొప్పున నీటిని అందించుకోవాలి. బోరు వేయడమంటే ఇప్పుడున్న రైట్ ప్రకారం 300 పీట్ల పరిమాణంలో బోరు, మోటర్లకు రూ.లక్ష వ్యయం తగ్గదు. ఒక స్టాల్ డిజైన్ రూ.3వేల వరకు వెచ్చించాలని పరిస్థితి. ఒకవేళ రైతుకు బోరు వేయడం చేతగాక పాతే ఉన్న బోరుతో కిందాదు పడి ఎకరం సాగు చేయడం.. మిగిలిన ఎకరాలను వదాపు పెట్టాకోవడం తప్ప వేరే గత్యంకం లేదు.